



ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Égy óra 150, vidékre
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 93

Szentes, 1932 január 30

Szombat

V. évfolyam, 24 szám

Szövetkezeti megmozdulás

A minap kiáltványt tettünk közé, amelyet a Hangya szervezetek és a legnagyobb súlyú mezőgazdasági érdekképviseletek együttesen intéztek a magyar gazdatársadalomhoz. A felhívás a mai magyar élet egyik legsajgóbb kérdéséről tárgyalja, a mezőgazdasági termelés és értékesítés szinte halálosan beteg állapotát, amely egyik gyökere az egész magyar nyomorúságnak.

Az érdekeltségek felsorolják az általunk mind jólismert hibákat, amelyek a világraszóló gazdasági válság közepette a mi bajainkat tetézik, de nem állnak meg ezen a féluton, hanem felemelkedve a siralmak mélységeiből, bátran az élre ugranak és megmutatják azt az utat is, amelyen a magyar mezőgazdaságnak haladnia kell, hogy minden veszedelmén és inségen keresztül gázolva, eljusson abba a jobb korszakba, amelybe ismét megerősödve biztos és megtámadhatatlan erőforrásává válhatik az egyetemes magyar — jólétnek.

Ezt az utat a mezőgazdasági termelés és értékesítés szövetkezeti alapon való — tervszerű megszervezésében jelölik meg.

Bizonyára lesznek olyanok, akik a szövetkezeti ügyek elleni elfogultságból támadják majd ezt az új megmozdulást, vagy legalább is közönyt nyel igyekeznek elfordulni tőle. A nagy közönségnek, a döntő többségnek azonban meg kell mozdulnia e kiáltvány hívó szavára.

Ma már nemcsak beszélni hallunk a magyar mezőgazdasági termelés átszervezésének és tervszerűsítésének — szükséges voltáról, hanem szomorú tények éreztetik velünk nap-nap után, hogy a piac mellőzi és elutasítja azokat a termelvényeket, amelyeket nem céltudatosan és tervszerűen a piac igényeihez igazodva állítottak elő.

De felvilágosult és haladotabb termelők részéről is látunk már olyan kísérleteket, amelyek a változott visz-

nyokhoz való igazodás igyekezetét fejezik ki. Ebben az elszórtan és gyamoltalanul jelentkező igyekezetben különösen a kisgazdák s legfőképpen a törpe-birtokosok — volnának ráutalva a szervezethez támogató erejére.

A szervezkedésnek ez a rendeltetése jobbára csak a közeli és távolabbi jövő célját szolgálja. Amde a manák, a jelen koldusszegény napjainak a nyomorúságát és — védtelenségét kell enyhítenie, a szervezkedés másik felének, amely a mezőgazdasági termékek értékesítését jelöli meg feladatául.

Ez a pont pedig külön — megállást érdemel. Minden más jogos érdeket szigorú tiszteletbentartása mellett is meg kell teremteni annak a lehetőségét, hogy a magyar mezőgazdálkodásnak — amely jóformán az egész nemzet eltartani hivatott — becses produktumai az elkótyavetyéléstől megmeneküljenek.

Erre is csak a tömören — megszervezett közvetlen értékesítés vállalkozhatik, amely a közvetítő hasznot és rezsit immár el nem bíró mezőgazdasági termelvényeket lehetőleg a mezőgazda kezéből tegye egyenesen a fogyasztó asztalára.

A liberális magyar gazdasági berendezkedés keretei között a termelés és értékesítés rendjének ilyen átszervezése nem hatalmi szóval, nem kényszerítő rendeletekkel, hanem csakis a józan belátásnak a révén, az érdekeltek önkéntes szövetkezése által valósítható meg.

Amilyen fenyegető szükség teszi sürgőssé ezt az önvédelmi szövetkezést, olyan — szerencse, hogy a magyar mezőgazdaságnak régi kipróbált szövetkezeti keretek és intézmények állanak már — rendelkezésére, amelyeket — minden új kockázat és erőfeszítés nélkül lehet tovább építeniük.

Megnyugtató látvány, hogy a mezőgazdasági érdekképviseletek felismerték azokat a lehetőségeket, amelyeket a kibontakozás terén a nagymultu magyar Hangya szervezet kínál és az is megnyugtató, hogy a Hangya fel-

ismerte ezekben a válságos időkben a helyzet által rá szabott új feladatokat.

Igy bizonyos, hogy a kiáltvány szava nem vész el eredménytelenül, mert hiszen mindenkinek éreznie kell, — hogy az európai agrárállá-

mok élet halál tusájából az a küzdő fél lából ki először — győzedelmesen, amelyiknek mezőgazda serege legelsőknek érti meg az idők szavát és legelsőknek fejlődik fel a teljes szövetkezeti szervezethez legyőzhetetlen falankszába.

Borah szenátor: A trianoni szerződés sem tisztességes, se nem igazságos, se nem hasznos!

A Szabadság című magyar napilapnak adott intervjúban Borah szenátor hevesen tiltakozott a trianoni szerződés ellen és többek között kijelentette, hogy a trianoni szerződés azoknak az elveknek a megerősítésével jött létre, amely elvek alapján Amerika bekapcsolódott a háborúba és azt végigküzdötte.

Kijelentette továbbá, hogy a trianoni szerződés se nem tisztességes, se nem igazságos, se nem hasznos, mert az nemcsak esztelen és méltánytalan, hanem károsnak fog bizonyulni azokra is, akiknek latszólag kedvezni kíván.

Borah szenátor szavai azt mutat-

ják, hogy éppoly élesen elítéli a trianoni szerződés kizétőit, mint akár maga a magyar nép.

Kifejtette, hogy a trianoni szerződés öt részre darabolta Magyarországot és több mint három millió magyar ember jutott idegen iga alá. Nem volt sem népszavazás, sem megkérdezés, egyszerűen kiszolgáltatták őket.

Borah szenátor hangsúlyozta, — hogy a központi hatalmak közül Magyarország ellenzte leginkább a háborút, Tisza annakidején tiltakozott ellene. A gazdasági válság káoszában sanyúló világ közvéleménye ragaszkodik a revízióhoz.

Uj agrárkövetelésekkel léptek fel a csehek a kereskedelmi tárgyalásokon

A kereskedelmi minisztériumban folytatják a már napok óta tartó magyar cseh kereskedelmi tárgyalásokat. A tárgyalásoknál, amelyek eddig simán folytak le, váratlan nehézségek támadtak, amennyiben a cseh agráriusok új követelésekkel léptek föl, amelyekről eddig

egyáltalán szó sem volt. A cseh agráriusok főként a sertés vámjának minimalizálását kérik. Tekintettel ezekre az újonnan fölmerült nehézségekre, a tárgyalások előreláthatóan még nyolc-tíz napig el fognak tartani.

Összeférhetetlenség

Harmine esztendő során meglehetősen elhaladt az idő az összeférhetetlenségi törvény felett s csak most tűnt ki, hogy milyen hézagok és kibuvók vannak e törvény paragrafusai között, amikor gyökeres reformjára készülnek. A szigorúan bizalmas tárgyalásokról, melyek az összeférhetetlenségi reform körül folynak, ezideig még hiteles adatok nem kerültek nyilvánosságra, de az már bizonyos, hogy a parlament legközelebbi munkarendjét ez a kérdés dominálja s reméljük, hogy az előzetes tanácskozások eredményeképp egy minden ízében modern és a megváltozott viszonyokhoz alkalmazkodó reformtervezetet kapunk. Ennek a reformnak legfőbb irányelve csak az összeférhetetlenség megszigorítása lehet. Mi-

nél több oldalról és minél több szempontból kell megközelíteni azt az ideális helyzetet, amikor semmiféle rabulisztikával nem lehet összeférhetővé tenni — az összeférhetetlent. Szó sincs róla: ezt az ideális állapotot rendkívül nehéz, sőt talán teljes mértékben lehetetlen is elérni. Hiszen a törvény csak paragrafusokkal dolgozhat s a paragrafusok természetük szerint sohasem lehetnek elég rugalmasak ahhoz, hogy hiány nélkül lehessen őket alkalmazni a mindig változó, mindig új és meglepő életre.

Az összeférhetetlenség problémájának nehézségeit talán legjobban Tisza Istvánnak az a mondása jellemzi, hogy van inkompatibilitás, amely tisztességes és van alakilag korrekt összeférhetőség, mely mé-

gis híján van a tisztességnek. Nos, a tisztesség fogalma nem mindig határozható meg paragrafusok útján, amint gyakran a tisztességtelenséggel szemben sincs alkalmazható törvényszakasz. De az összeférhetetlenségi reformnak nem is az a legfőbb feladata, hogy taxatív felsorolja és megfelelő szankciókkal sújtsa az összeférhetetlenség különféle eseteit, hanem inkább az, hogy egész szellemében tilalomfát

állítson a törvényhozói tevékenység és olyan jogosulatlan előnyök közé, melyeknek elérésére a mandátum ürügy, vagy alkalom lehet.

Ezt az üdvös reformot kétségkívül általános megnyugvással fogadják a közvélemény s a pártpolitika szenvedélyeinek is kell csittulniok a tisztult és nemes etikai szempontok előtt, melyek a régi összeférhetetlenségi törvény reformját megérlelték.

Keresztényszocialista kisebbségi kormány alakul Ausztriában

Bécsi jelentés szerint az osztrák kormányalakítási tárgyalások úgy állnak, hogy Buresch a keresztény szocialistákra támaszkodva kisebbségi kormányt alakít, amely esetről esetre igyekezik a szociális

támogatását megnyerni. Buresch venné át a külügyi tárcát is. Bécsi politikai körökben rövid életet jósolnak a tervezett kisebbségi kormányok.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a



Kispipába!

Nincs megegyezés Anglia és Franciaország között a jóvátételi ügyekben

A „Daily Telegraph“ diplomáciai levelezője szerint Mac-Donald és Laval találkozását végleg levették a napirendről. A London és Páris közötti eszmecsere nem vezetett angol-francia megegyezésre a jó-

vátételi formulák tárgyában. Azok a kilátások, hogy a szakértői konferenciát rövidesen megtartják, szintén csekélyek. A plenáris konferencia hatánapja is époly bizonytalan, mint eddig volt.

Valószínűleg statáriális bíróság elé kerül a csongrádi vasúti merénylet

A biatorbágyi merénylet sikerétől felbuzdulva kísérelte meg a merényletet a motoros ellen

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a csongrádi rendőrség rövid nyomozás után elfogta a szentesi motoros ellen január 13-án és január 24-én megkísérelt merénylet tettesét. A merénylet színhelyén talált vasdarabon levő „Nyomozatok Kutyák“ felírás vezette a rendőrségre nyomra. Kedden délelőtt alapos gyanuok alapján a tettes kihallgatását kezdte meg a rendőrség. A subanc beismerő vallomást tett, elmondta, hogy a biatorbágyi merénylet sikerétől felbuzdulva követte el tettét.

A rendőrség a beismerő vallo-

más után helyszíni szemlét tartott a Gazdák malma udvarában, ahol a fiu megmutatta, hogy a vasdarabokat honnan és hogyan vette el.

Már régóta foglalkozott a merénylet tervével, azért már jóval a merénylet napja előtt kiválasztotta a vasdarabokat és január 13-án mikor beesteledett és a malomban elvégezte a munkáját, magához vette a vasdarabokat és a Deák Ferenc utcén végigmelve először körülnézett, látja-e valaki, a Turi átjárónál ék alakban lehelyezte a vasakat, azután elment onnan, hogy ha a merénylet sikerül, észre ne vegyék (nem akart méltó lenni nagy elődjéhez Matuskához.)

Szerencsére a váltóór lelkiismeretes felülvizsgálásán megghusult a pokoli terv. A helyszíni szemlén a fiu a vasdarabokat ugyanugy helyezte el, mint azon a sötét estén és az elhelyezésből tisztán látszott, hogy ha idejében észre nem veszik végzetes katasztrófát idézhetett volna elő.

A Turi átjárónál meghusított merénylet után nem tudott belenyugodni abba a gondolatba, hogy tervét nem hajthatta végre és 23-án újabb merénylet kísérletre határozta el magát.

Másnap vasárnap lévén, volt ideje a gondolkodásra, egész nap a merénylet gondolatával foglalkozott. Kiment az első merénylet színhelyére és megvárta, míg a váltóór a vonal felügyeletéről eltávozik, akkor felvette az árokban levő vas-

darabot s ráírta, hogy „Nyomozatok Kutyák“ és óvatosan elhelyezte a vasdarabot, a sinpár találkozásánál, azután előbbi útján visszatért és elment haza.

Otthon nem szölt édesanyjának a dologról semmit, azt mondta azért ment olyan későn haza, mert barátjaival sokáig volt együtt. Az édesanyja megnyugodott fia viselkedésében.

Kedden reggel is szeretettel intette a fiut, hogy jó viselkedjen, mert a közeljövőben fogják a malomban mint inast alkalmazni és milyen szép lesz az, ha őt öreg korában fogja támogatni. A fiut megráztatta lelkiismeretét, hogy úgy sem tudnak a dologra rájönni. Mikor azonban a rendőrség konkrét adatokat tárva eléje, kihallgatását rendelte el, látva az ellene tanuskodó döntő bizonyítékokat, töredelmesen beismerte tettét, azonban azt nem

A város visszamenőleg a múlt évre mintegy kilenc-ezer pengőnyi megyei közmunkaterhet kapott a kereskedelmi miniszter rendelkezéséből kifolyólag

A város még 1930 őszén elkészítette az ugynevezett közmunka-alapról szóló költségvetését, amelynek adatai szerint a közmunkavállalásból befolyó pénzek hatvan százalékát a vármegyei közuti alap kapja meg, míg negyven százalékát a városi külterületi utak karbantartási költségeire fordítanak.

A városi közgyűlés ezen határozatát teljes egészében jóváhagyta a belügy és pénzügyminiszterek s a polgármester a múlt év folyamán végeztette is a költségvetésben megszabott munkákat.

A múlt év júliusában bírálta felül a kereskedelmi miniszter a vármegye közuti költségvetését s úgy találta, hogy a vármegye hatvan százalékos részesedése nem elegendő s azt felemelte hetvenöt százalékra, tehát a város rendelkezésére bocsátott összeget 8848 pengővel szorította le.

Mivel az évközi átutalások a hatvan százalékos arányban történtek, a polgármester kérte a kereskedelmi minisztert a múlt év augusztusában, hogy vonja vissza rendelkezését, mert annak nem tudnak eleget tenni azért sem, mivel a befolyt összegeket már felosztották s a város a maga részét felhasználta, így tehát a tizenöt százalékos különbözet pótlására valóságban nincs pénz.

A polgármester rámutatott arra is, hogy még az év elejével megkezdtek a külterületi utak javítását, fásítását, az ut kifizetését, megkötötték a szükséges utjelző köveket s

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készre

bizalommal forduljon
Molnár Sándor
divatcipészhez

Kossuth-utca 15. Tary-ház.

ismerte el, hogy társai, vagy felbujtói lettek volna, mindkét merényletet ő gondolta ki és kísérelte meg. Szándékáról másnak nem volt tudomása.

A merénylő fiatalembert, jogász vélemény szerint előreláthatólag statáriális bíróság elé fogják állítani, ha csak esetleg kiskorúsága attól meg nem menti.

a munkálatokon két hónapon keresztül alkalmaztak egy mérnököt is, ezeket a kiadásokat a befolyt pénzekből fedezték.

A kereskedelemügyi miniszter válasza most érkezett meg, amelyben a következőket írja:

— Nem teljesíthetem a város kérelmét, mert ha teljesíteném, akkor a megyei közuti alap egyensúlyát veszélyeztetném, ez pedig a közutak karbantartásának rovására szolgálna, viszont ha a város eltekint az utak kifizetésétől, fásításától a jelen gazdasági viszonyok között azoknak járhatóságát nem veszélyeztetni.

Igy tehát a város most várhatlanul 8848 pengő utólagos kiadási többletet nyert az elmúlt évre, amelyre a fedezetet nem egykönnyű lesz előteremteni.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 4 órakor mérsékelt negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal:

Marlene Dietrich Gary Cooper és Adolf Menjón világattrakciója:

Marokko

12 felvonásban. A sivatag perzselő hősege, asszonyok, katonák, leányok, izgalmas... maga a szenvedélyes élet.

Forró Pál leghíresebb regénye „Lohengrin kisasszony“ filmen:

A várkisasszony

Főszerepben a francia szépségkirálynő: **Mary Glory**
A nagy Magyar Híradó!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Újság nyomdájában

Zendus babakintópor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

CSAK 10 PENGŐ

szortírozott reklám-élelmiszer postacsomag, mely tartalmaz:

- 1—2 rud 1 kgr. elsőrendű tisztán sertéshusból gyártott márkás téli szalámit.
- 1 doboz 6 darabos ementáli sajtot, teljesen zsíros,
- 1 bádogdoboz legfinomabb szardíniát olívaolajban, kulccsal,
- 1 doboz fél kgr. legjobb minőségű vajaskesz teasüteményt,
- 1 üveg 7/10 liter 3 csillagos magyar konyakot,
- 1 csomag Ceylon angol teát,
- Fenti 6 cikkből álló csomagot bérmentve utánvét nélkül csak 10 pengőért szállítja.

Deutsch Miksa

Budapest,

III., Szentendrei-ut 14.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Egyelőre az inség-bizottság nem ad liszt és burgonyautalványt, mert a rendelkezésre álló készlet elfogyott

A Szentesi Takarékpénztár igazgatósága 15 métermázsas kenyérlisztet, a Magyar Általános Takarékpénztár pedig 10 métermázsas burgonyát ajánlott fel az inségakció vezetősége előtt az arra rászorulóknak való kiosztás végett.

Az inségbizottságnak 300 drb. liszt és 200 drb. burgonyautalvány állt rendelkezésre, amelynek kiosztását még a múlt év elején megkezdték s ma már az a helyzet, hogy liszt és burgonyautalványt többet nem adhatnak ki.

Dr. Józsa Lajos közigazgatási jegyző ezúton is értesíti azokat, akik liszt, vagy burgonyautalványért akarnak jelentkezni, hogy ezen az andékuktól álljanak el, mert minden ezért való várakozás a városháza folyosóján teljesen céltalan és eredménytelen is.

Az inségbizottság most már telje-

sen elkészült a munkás kataszterrel és a szükséges nyilvántartásokkal s a munkanélkülieket csoportosan fogják behívni munkára.

Itt említjük meg, hogy a reggeliztetési és az ebédeltetési akció felülvizsgálata állandóan folyamatban van, mert sajnos az ellátott gyermekek számát erősen le kell csökkenteni, mivel a szükséges anyagi eszközök nem állnak rendelkezésre, de különben is a lefolytatott nyomozás során kitént, hogy igen sok oly szülő is elküldötték gyermeküket a szegénysorsuak ellátásához, akik még a mai viszonyok között is tudnának azok ellátásáról gondoskodni, de viszont úgy vannak vele, ha kap egyik-másik, miért maradjon ki az ő gyermekük azok közül, akiknek ellátásáról a köz- és a jótékony egyesületek gondoskodnak.

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és külön italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Katasztrófálisan lemorzsolódtak a jószágárak a télivásárban

Nagy volt a kínálat, de alig vettek valamit s a kirakodó vásár sem ért semmit

Más esztendőkhöz viszonyítva a télivásár első napjára jobb idő következett. A száraz, de azért a nem kellemetlen csipős hideg senkit sem riasztott el a vásárban való megjelenéstől, mert az eladók is és az érdeklődők is igen tekintélyes létszámban felvonultak s csak egyetlen dolog hiányzott: a pénz, ennek az évtizednek átkos ördöge, amely menekül a gazdasági élet forgatagából, mint ördög a tömlőből.

Már a kora reggeli órákban erősen népesedett a ló- és a marhavásártér s nem telt bele pár óra, már a sertésvásár is zsufolásig meg volt telve.

A lóvásáron valamirevaló jó lovat alig lehetett látni, amit esetleg felvezettek, azért olyan hatalmas árat kívánt az eladója, hogy még csak az alkudozást sem volt érdemes megkezdeni.

Vágólovat annál többet lehetett látni, lerongyolódott, torzonborz szőrűeket, amelyek egy fokkal sem néztek ki jobban, mint elővezetőik. A vágólovakért a kezdő ár harminc pengő volt s ez felhaladt 100—120 pengőig is.

Két szobás

komfortos lakás, mely orvosi rendelőnek, vagy ügyvédi irodának alkalmas, továbbá a Schreier és Sváb cég által bérelt

üzlethelyiség

február 1-től

K I A D Ó

Értekezni lehet a MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL

választási malac darabja 8, míg a másfajtáé 5—6 pengő volt.

Amint irtuk, volt érdeklődő, azonban csak a vágómarha és vágóborju cserélt gazdát észrevehető mennyiségben, hasonlóképpen vásárolták az apró malacokat is.

A baromfivásár felvette a felhózt árut ugyszólván kivétel nélkül.

A kirakodóvásár első napján vidékiek kevesen jelentek meg, csak a helybeliek fagyoskodtak unatkozva. Alig lehetett vevőt látni a csizmadiaáknál, szabóknál általában sehol sem volt érdeklődés.

Hiányoztak a lemezjátékosok, általában a vásár notórius alakjai, alkalmi árusok is kevesen voltak de nem is csoda, hiszen mindegyik úgy gondolkozik, minek jöjjön el ide, ha üzletet nem tud csinálni, fagyoskodni tud otthon is.

Még két óra felé sem járt az idő, az árusok legnagyobb része már megkezdte a hazahurcolkodást abban a reményben, hátha a holnap jobbat hoz, nagyobb forgalmat s hátha megmozdul még az a kevés pénz, ami még van.

Ha volna megfelelő pénz és állami támogatás, az idén már el lehetne készíteni a csordajárások öntözőműveit

Még 1929-ben felszólítást kapott a város a földművelésügyi kormánytól, hogy a város közlegelőit az alsó és felső csordajárások területét, öntöző vízműberendezéssel lássa el. a lehető legrövidebb idő alatt az állattenyésztés előmozdítása, de különösen pedig a legelő feljavítása érdekében.

Annakidején a gazdasági tanácsnok tárgyalásokat folytatott a minisztérium szakközegével és közölte vele is, hogy a város kész volna bármely időben ártézikutat furatni, ha megfelelő anyagi eszköz állna a rendelkezésre.

A miniszter kiküldötte ekkor ígéretet tett arravonatkozólag, hogy amennyiben az öntöző mű az előírásokhoz mérten és hiven készül el, akkor a földművelésügyi miniszter bizonyos összegű anyagi támogatásban részesíti a várost, ennek azonban az előfeltétele az, hogy a létesítési jóváhagyott terveket be kell mutatni.

A város még 1930 elején elkészítette a terveket 350 pengő költséggel, amelyet elküldött a hódmezővásárhelyi kulturmérnöki hivatalnak.

A válasz most jött meg, amely szerint a terveket kivételre alkalmasnak találták, de egyuttal figyelmeztették a város vezetőségét arra is, hogy amennyiben még ez évben akarja megépíteni az öntözőművet, az építkezéshez a vármegye alispánjának engedélye szükséges.

Illetékes helyen érdeklődtünk,

hogy most már elkészítették-e az öntözőművet, vagy sem s a következő választ kaptuk:

— Sajnos, közel három esztendőn keresztül nemvart változáson ment keresztül a gazdasági helyzet. Amikor három évvel ezelőtt 10—15 ezer pengő beruházásról volt szó és ugyancsak 5—6 ezer pengő állami támogatásról, az könnyen elérhetőnek látszott, de amikor ma mindent agyontakarékoskodtak, az ilyen életrevaló és feltétlen megvalósítandó tervet, sajnos egy jobb időkre kell eltenni, pedig a gazdaközönség érdekében a két közlegelő öntözőművel való ellátása ma már elodázhatatlan.

Mindenki tudja, hogy a csordajárásokra kiváltott és kihajtott 600 tehén legfeljebb pár hétig tudja magát a legelőn fenttartani, azontul pedig hónapokon keresztül bent az istállóban kell takarmányozni.

A csordajárások legelője az öntözővíz hiánya miatt már mérsékelt melegbea is lesül, tehát legeltetésre nem alkalmas.

Mindenesetre — a jóváhagyott tervek birtokában — felterjesztést intézünk a földművelésügyi kormányhoz és érdeklődünk, hogy ma, 1932-ben lehet-e még beszélni állami támogatásról, vagy sem s valószínű, hogy ma már kétségtelen a válasz: Az állam sincs abban a helyzetben, hogy támogatást adjon, ebben az esetben pedig hosszú időre nyugovóra kell tenni ezt a tervet.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Röpiapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bái és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummbélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája
Szentés, Kossuth-utca 19.

HIREINK

Napirend

Január 30. szombat. Róm. Kath. Martina Sz. vt. Prot. Mártonka.
Nap két 7 óra 31 perc, nyugszik 16 óra 57 perc, hold két 6 óra 30 perc, nyugszik 10 óra 27 perc.
Szent Mártonka, vértanu volt Dioklecián császár idejében.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 és 1320 80-as 1425. Takarmányárpa I. 1675 1700. Zab I. 2175—2250. Tengeri tiszavidéki 1460—1470.

A Szentesi Kultur Egyesület folyó évi január hó 30. napján (szombaton) délután 6 órakor a városi főjegyzői hivatalban (város-háza 44 sz.) választmányi ülést tart.

Névnapmegváltás. Zsoldos Ferenc igazgató névnapot nem tart.

A népművelési előadások sorrendje. Január hó 31-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Kiszgázda Szövetésben Für Géza főtitkar és Matyó Sándor vár. fő-kertész. — 2) Az alsóréti újtelepi áll. el. iskolában dr. Négyesi Imre polgármester és Vaszelits Pál rg. tanár. — 3) A berekháti áll. el. iskolában Scherg Károly erdőfő-mérnök és Váry Ferenc rk. kőr-házi lelkész. — Február hó 2-án, kedden délután 7 órakor az eperjesszéi gazdakörben dr. Négyesi Imre polgármester és Csollák Lajos rk. lelkész. — Február hó 3-án, szerdán délután 5 órakor a hékédi áll. el. iskolában dr. Lakos István városi főjegyző és Vaszelits Pál rg. tanár. — Február hó 5-én, pénteken délután 7 órakor 1) a nagytőkei gazdakörben Sebestyén Béla ref. lelkész és dr. Gencsy Zsolt vm.-i gazd. felügyelő. — 2) A belsődcséri olvasóköri Szerző Feren rk. lelkész és Scherg Károly erdőfőmérnök.

Tea-estély. Január 31-én este a Gazdasági Egyesületben családi tea-estély lesz, amelyet tánc követ. Belépőjegy személyenként 2 pengő.

Dr. Kun Andor orvos rendelőjét Br. Harucker utca 15 szám alá, a dr. Szeder-féle házba helyezte át.

Kereskedők teastejnye. Nagysikerűnek ígérkező, táncal egybekötött teastejnyt rendez január hó 30-án, szombaton este 9 órai kezdettel, Kossuth-tér 5 szám alatti helyiségekben, a Szentesi Kereskedők Egylete.

Mindenki Könyve. Borchardt „A nyakék” II. A modern irodalom egyik legérdekesebb, legszínesebb regénye: E. Borchardt! „A nyakék” című könyve, amely meséje elevelegével, érdekes figuráival, meglepő fordulataival igazán a közönségnek való olvasmány. A pompás regény II-ik és egyben befejező kötete most jelent meg a Mindenki Könyve sorozatban. Ára 30 fillér és mindenütt kapható.

Nyomatványait

az
ALFÖLDI FRISS UJSÁG
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

Kavarodás a vásárban egy eltűnt és foltozott ostoronyél körül

Egy állítólagos lopásra vonatkozólag nem sikerült a károsultnak kellő bizonyítékot szereznie

Héjja Lajos vendéglős — lókereskedő — közvetítő még január 21-én bejelentette a rendőrségen, hogy Orosháza ismeretlen egyén a kocsijáról lelopta ostorát. Héjja pontosan leírta, hogy milyen az ostor, hány helyen van eltörve.

Héjja ma délelőtti jelentést tett a vásári ügyeletes rendőröknek, hogy ellopott ostorát egyik vásárban levő ember kocsiján megtalálta. A

rendőrök nyomban a bemondott helyre siettek Héjjával együtt és ott a kocsizajtást kérdőre fogták, aki azonban erőlesen tiltakozott mindenféle gyanúsítás ellen.

Mivel Héjja is megmaradt állítása mellett és követelte vissza ostorát az ostort bünyűgyi letébe tették és a nyomozást mindaddig folytatják, míg erre az ügyre világosság nem derül.

Különös módon folytatott koldulást a mai vásárban egy ember, aki nem tudta magát igazolni és így személyazonosságának és multjának megállapításáig a rendőrségen marad

Ma már a kora reggeli órákban egymásután állított oda egy harminc év körüli fiatal, de kopott ruházatu egyén a lóvásárban várakozó eladókhoz:

— Kedves uram, egy lóval és kocsival jöttem a vásárra és nem tudok bejönni, mert nincs pénzem helypénzre, legyen szives adni 20 fillért, majd ha eladom a lovat visszazadam.

A fiatalember négy öt helyen eredménnyel járt, megkapta a 20 filléret s már-már erős lendületet vett volna tevékenysége, ha észre nem veszi a közelben figyelő polgári ruhás rendőr, aki a fiatalembert igazolásra szólította fel, majd pedig kérte tőle, hogy mutassa meg, hogy hol van a kocsija és lova már hosszabb ideig őrizetlenül.

A fiatalember, aki Huszárik Mi-

hály nagyszenási lakosnak mondotta magát először himelt-hámolt, majd zavarosan kezdett beszélni, végül is bevalotta, hogy nincs is neki se kocsija, se lova, úgy ahogy áll — agrólszakadtn jött Szentésre.

Huszárik nem tudta magát semmivel sem igazolni, majd azzal védekezett, hogy mivel nem volt egy fillérje sem, azért volt kénytelen ezen különös módon pénzhez jutni.

A rendőrségen előállította a fiatalembert a rendőrség központi ügyeletére, ahol újból próbálták igazoltatni, majd Nagyszenásra is kérdést intéztek, de mivel az állítólagos Huszárik csak nem tudta magát igazolni őrizetbe vették és ott is marad mindaddig, amíg az országos nyilvántartói hivatal utján nem sikerül kiténének megállapítása.

Egy pengővel drágább a különleges minőségű buza

A gabonapiacra újra vásárolják tavaszi szállításra a buzát és a rozsot. A spekuláció arra számít, hogy a tavaszi hónapokban a készletek csökkenése miatt emelkedik a gabona ára, még akkor is, ha a külföldön ellenkező lesz az áralakulás.

A spekulációt megkönnyíti, hogy a májusi buza körülbelül annyiba kerül, mint az azonnal szállítandó szokványbuzá.

A különleges minőségű buza ára 14.50—15.20 pengő, míg a tiszavidéki buzát 13.10—14.10 pengővel jegyzik, tehát a jobb minőségű buzaért egy pengővel is többet adnak. A magyar rozsért a bécsi termény-tőzsdén körülbelül 18 pengőt fizetnek határállomásról. A takarmánycikkre piacon a zabot 21.40—22.21, a takarmányárpat 16—17, a tengerit 14.45—14.80 pengővel jegyzik.

Egy hónapi fogházat kapott egy szegedi gazdasági cseléd, aki Szentesen tolvajlásba keveredett

Biró László gazdasági cseléd került lopás miatt vádolva a szegedi törvényszék egyes bírja Tarajossy Béla dr. elé.

A vád szerint Biró László Szentesen elszegődött Piti Mária gazdálkodónő birtokára cselédnek és itt néhány napos szolgálat után tolvajlást követett el, majd pedig megszökött.

Bucusz az élettől. Minden változik, elmúlik, hogy helyet adjon egy újnak, a fiatalnak, az erősnek, de a bucsuzás szépsége bearányozza az eltávozót és sokszor meg is könnyezük. A néma film most vasárnap gyönyörű kontóssében bucsuzni kezd. Már az új élet csillagai: Marleune Diltrich, Gary Cooper és Adolf Menjou ragyognak a hatalmas, perzselő tűzű, óriási sikerű „Marokkóban”. Látnuk az

Biró László ellen körözést adtak ki s ennek alapján őt elfogta a szegedi rendőrség és rövid úton a bíróság elé állította.

A törvényszék a vádolt beismerő vallomása alapján állapította meg a bűnösséget és jogerősen egy hónapi fogházbüntetésre ítélte el Biró Lászlót.

örök asszonyt, aki ott hagy mindent s megy tűzön-vízen, forró sivatagon át az után, akit szeret. Másik nagy film: Forró Pál híres regénye „Lohengri kisasszony” Főszereplője a francia szépségkirálynő: Mary Glory és a Daliás Euri-ko Benfer. Páris elegáns világa, szerelem, fényes kastély egy igazán bübajos film. A nagy „Magyar Híradóban világesemények.

Rádió-műsor

Szombat, január 30.

9.15. A rádió hazikvartettjének — hangversenye.

Közben.

9.30. Hírek.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízallasjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Gramofonhangverseny.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízallasjelentés.

2.45. Hírek, el-hírszeretek, piaci árak, arfolyamhírek.

4.00. A „Rádióélet” gyermekjátékszórója (Harsanyi Gizi előadása).

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízallasjelentés, hírek.

5.00. A Turáni Tarsaság előadás-sorozatában Pekar Gyula felolvasása.

5.30. — Szatónzenekari hangverseny.

6.30. Mit üzen a rádió?

7.15. A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadásorozatában Jovitz György felolvasása: „Tekercs. Kondenzátor. Rezgőkör. Szekelitivitás. Rezgések. Hullámhossz. Frekvencia”.

7.15. Joachim emlékhangverseny a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Karnagy Zoltán Nándor. Közreműködik a Zeneművészeti Főiskola zenekara, Szentassy Károly és Koromzay Dénes.

9.00. A rádió külügyi negyedórója. A hangverseny után, kb.

9.50. Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés.

Majd. zalaegerszegi Horváth Rezső és cigányzenekarának hangversenye a Bódi kávéházban.

Közben.

11.00. Franco Willani Dionisi olvasmányos előadása.

Pollák Géza „Hungária”

Ingatlanforgalmiroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítői házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő

Ház a III. kerületben 900 pengő

Ház a II. kerületben 1000 pengő

Ezenkívül minden árban olcsón földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holvontként ingyen telvílagosítás. Alkalmi olcsó dételek

Bőr kabátok

férfi és női angol szabással készülnek. Bőr kabátok festése vízhatlanul 11 pengőbe kerül.

Bőröket megtekinteni

Kardos Lajos

bőrkereskedőnél lehet.

Bartha u. 14 szám.

Bőrruhagyár Szeged

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—50—30—30—20—10. Kistőkén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapistón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentese Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Orizkedjünk a zugsügynököktől



BLÓFIZ...
gy óra 15...
Megyedévre

Szente

Föld

Hiába nyit pol...
len, hog...
kel ebb...
lehet k...
kell tel...
tott han...
titkos va...
is, a m...
gazdasá...
tok ideh...
A kor...
ramjaho...
részben...
behelyez...
tom ann...
tesen és...
konzekv...
moru kö...
zokat az...
lyeket...
dön és...
mai ért...
mai áral...
szerződé...
ni nem...
zik ebb...
Előszö...
egyezni...
hitelező...
Soha...
tam, mo...
ja a mo...
nek, me...
adnak, e...
hogy me...
kamatot...
írják, an...
Kr...
lra

A férfi...
egy köre...
ölte pár...
egy hizel...
fi izmos...
után az...
mal hoz...
munkájáh...
erővel zu...
szerszáma...
lítésnél s...
véső éle...
A szök...
párja felé...
rült mun...
sekkel ki...
etve eltű...
langban...
Az ősz...
gedte le...
ladarabra